
 

 
AFRICAN UNION 

 

 

 
UNION AFRICAINE 

 

 

UNIÃO AFRICANA 

Addis Ababa, ETHIOPIA    P. O. Box 3243    Telephone  +251115- 517700    Fax: 
+251115- 517844 
Website:  www.africa-union.org 

 

 

Remarques de SEM Jean PING 

Président de la Commission de l’Union Africaine 

 

Vernissage de l’exposition« Visionary Africa : Art at Work” 

 

(Seul le texte prononcé fait foi) 

 

 

 

 

 

 

Complexe de Conférence de l’UA,  

AddisAbéba, 25 Janvier 2012 



 

BUREAU DU PRESIDENT  Page 2 
 

Monsieur L’Ambassadeur,  Chef de la délégation de l’Union 
Européenne 

Monsieur Le Vice-président de la Commission, 

Mesdames et Messieurs Les Commissaires, 

Mesdames et Messieurs Les Ambassadeurs, 

Mesdames et messieurs les Membres du corps Diplomatique, 

Honorables invités, 

Mesdames et Messieurs, 

Chers amis, 

 

 
1. A travers leurs œuvres exposées ici,  les photographes 

africains ont voulu décliné le monde et la vie,  chacun à sa 
façon, au gré de sa sensibilité et selon sa perception de l’art, 
rappelant la richesse des créateurs et artistes du continent. 
Dans cette exposition qui présente des pans de vie, j’allais dire 
une fresque de vie, l’on  trouve de tout : de l’ambiance,  des 
couleurs, des époques, de l’émotion, de l’humour, des 
sentiments, des paysages, des souvenirs, des expressions, 
des attitudes,  de l’instantané, du permanent… Ce qui confirme 
encore  que pour nous  Africains, l’art est connaissance et 
explication du monde. 
 

2. La Charte de la Renaissance culturelle africaine rappelle à 
juste titre que « la culture doit être perçue comme un 
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ensemble de caractéristiques linguistiques, spirituelles, 
matérielles, intellectuelles et émotionnelles de la société 
ou d’un groupe social » et qu’elle englobe « outre l’art et la 
littérature, les modes de vie, les manières de vivre 
ensemble, les systèmes de valeur, les traditions et les 
croyances. »La culture est donc un facteur de 
développement. 
 

3. L’Afrique, berceau de l’humanité, creuset de la civilisation et de 
la sagesse universelle, ce que nous appellerons « la 
primogéniture culturelle »,  lutte afin de revitaliser ses valeurs 
communes, son identité et ses richesses culturelles et 
d’encourager les populations ainsi que leurs dirigeants à 
s’engager pour la bonne gouvernance, le patriotisme, la justice 
sociale et le progrès.  
 

4. C’est donctout naturellement que l’Union Africaine a accepté 
d’accueillirau cœur même de son siège ici à AddisAbéba, 
VisionaryAfrica : ArtatWork qui exprime le même engagement, 
la même conception de la culture, lui reconnaissant une portée 
politique et sociale. 
 

5. L’originalité du concept de cette exposition itinérante réside 
dans sa vocation à s’adresser aux masses, au peuple. Elle 
s’inscrit dans une réflexion sur les stratégies qui mettent l’art à 
la portée de tous.  Le but est d’aller vers les populationspour 
leur rendre l’art accessible, en dehors des sphères de 
consécration traditionnelles comme les musées et les 
biennales, vases clos habituellement réservés à  une certaine 
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élite socioculturelle locale.  Ce faisant, VisionaryAfrica tente 
aussi de  s’adapter à la fois  aux diverses réalités urbaines des 
villes qui jalonnent son itinéraire qu’aux réactions suscitées par 
la transformation temporaire du paysage de ses escales. 
 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs,  

 

6. Après les étapes de Tripoli et d’Ouagadougou donc, l’Union 
africaine qui représente toute l’Afrique est heureuse de recevoir 
pour quelques jours, cette exposition itinérante qui non 
seulement témoigne de la vitalité du partenariat  entre l’Afrique 
et l’Europe mais aussi permet de prendre la mesure du 
foisonnement créatif de la photographie africaine s’affirmant 
aujourd’hui sur la scène mondiale.  
 

7. Nous vous remercions d’avoir pensé à faire faire à cette 
exposition, cette  halte ici. Cela permettra aux participants à ce 
18ème Sommet de l’Organisation ainsi qu’au Staff de la 
Commission de faire une promenade culturelle dans la 
diversité du continent, pour voir et écouter ou imaginer ce que 
chaque œuvre confie et faire de ces photos autant de petits 
cailloux que ces artistes ont laissés pour permettre à chacun 
de retrouver le chemin du cœur de l’Afrique ….. 
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8. Je voudrais réitérer nos remerciements à l’Union Européenne 
et je saisis cette occasion pour vous adresser mes vœux de 
bonne et heureuse année.  

 

9. Je vous remercie de votre attention. 


